

我区三北防护林建设任务完成量居13省区首位

呼和浩特讯 12月17日,庆祝改革开放40周年内蒙古三北防护林体系建设成效新闻发布会在呼和浩特召开,自治区林业和草原局副局长东淑华就日前自治区三北防护林体系工程建设情况进行了详细介绍,并答记者问。

据了解,三北防护林体系工程从1978年开始到2050年结束,历时73年。建设范围东起黑龙江西至新疆,全长8000公里,地跨东北、华北、西北三大地区,包括“三北”地区13

个省,551个县,涉及我区86个旗县,占国土总面积的42.4%。

根据2018年中国科学院完成的《三北防护林体系建设40年综合评价报告》显示,三北工程40年累计完成造林保存面积3014万公顷(45210万亩)。其中,我区共完成三北防护林建设任务11348万亩,占国家建设25.1%,在“三北”13个省区中居首位。目前,自治区人工林保存面积由1977年1295万亩,增加到现在的9732万亩;森林面积由1977年

的2.34亿亩,增加到现在的3.73亿亩;森林覆盖率由1977年13.21%增加到现在的21.03%,实现了我区森林面积、蓄积持续“双增长”,荒漠化、沙化土地面积持续“双减少”。此外,依托三北工程的种植业、养殖业、加工业、生态旅游蓬勃兴起,进入了快速发展阶段。

据东淑华介绍,按照三北防护林总体规划,全区规划建设任务1.67亿亩,占全国三北工程建设总任务的31%,据统计,1978年—2017年,全区共完成三北防护林体系建

设任务1.13亿亩,还有5400万亩的建设任务。守住存量、扩大增量、维护生态系统稳定的任务十分艰巨。下一步,自治区将坚持以构筑北方生态安全屏障为根本目标,统筹推进乡村振兴和精准扶贫两大战略,加快推进“三北”工程建设,着重抓好编制“三北”工程后期建设规划、完成营造林任务、打造几个百万亩防护林基地建设、抓典型示范引领带动、抓乡村绿化美化等工作。

(王雅妮)

唱响经典铭记岁月 逐梦未来共筑和谐 “伟大的变革——内蒙古庆祝改革开放40周年群众大合唱”在首府举行



呼和浩特讯 为充分展示改革开放40周年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,激励和引导各族干部群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻认识改革开放是新时代坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,12月15日下午,由自治区党委宣传部、自治区党委直属机关工委、自治区高教工委、自治区国资委、武警内蒙古总队、呼和浩特市委宣传部联合主办的“伟大的变革——内蒙古自治区庆祝改革开放40周年群众大合唱”在首府举行。自治区党委常委、宣传部长白玉刚出席活动并致辞。

五星红旗在注目礼中缓缓升起,“伟大的变革——内蒙古庆祝改革开放40周年群众大合唱”拉开了大幕,呼和浩特地区的企业职工、农牧民群众、青少年学生、部队官兵、社区文艺爱好者、业余乌兰牧骑队员和机关干部等来自全区各个行业的16支合唱队近4000人参加了演出。

在演出大厅,16支合唱队精彩演绎了一首首经典歌曲,让观众们在歌声中追忆了改革开放40年的光辉历程,感受到改革开放40年的伟大成就。各参赛队伍引吭高歌,现场表演了《不忘初心》《草原儿女心向党》《金梭银梭》《阳光路上》《歌声与微笑》等经

典歌曲,充分展现了草原儿女不忘初心、牢记使命、艰苦创业、砥砺前行的责任担当精神。

演唱中,合唱队员们精神抖擞,用嘹亮的歌声唱出了对党的无限忠诚,对事业的诚挚热爱,对祖国的美好祝愿,对实现中华民族伟大复兴的中国梦的满腔豪情,台下掌声雷动,各合唱队精彩的表演,让广大群众对我国改革开放40年所取得的伟大成就倍感自豪。大合唱在所有参演队伍齐唱的《歌唱祖国》的歌声中落幕,16支合唱队完美地展现了新时代人民群众良好的精神面貌。

(王雅妮)

总结经验巩固战果 推进扫黑除恶专项斗争

乌兰察布讯 12月13日,乌兰察布市召开司法行政系统扫黑除恶专项斗争推进会。该市各旗县(市)区司法局长、司法所长和律师事务所负责人、市戒毒所负责人等300余人参加会议。乌兰察布市司法局党组书记、局长郭全运主持会议并讲话。

全国扫黑除恶专项斗争开展后,乌兰察布市司法系统立即成立了扫黑除恶专项斗争领导小组,召开各种会议,先后传达了司法部部长傅政华,自治区党委常委、政法委书记罗永

纲,市委书记杜学军有关开展扫黑除恶专项斗争的讲话精神,制定了扫黑除恶专项斗争工作方案,对扫黑除恶专项斗争工作进行了部署。

推进会上,郭全运指出,从各旗县(市)区司法局长分别汇报本单位扫黑除恶专项斗争工作情况来看,还存在一些不容忽视的问题,如学习相关文件不深入,对这项工作的重要性认识不足,扫黑除恶专项斗争工作不力等。郭全运强调,下一步扫黑除恶专项斗争工作要抓好落实:一是进一步提高对扫黑除恶专项斗争

专项斗争工作的思想认识和政治站位;二是戒毒所、司法所要结合各自的业务,发动群众,大力排查黑恶势力犯罪线索,并及时上报市司法局和当地政法委;三是律师部门要依法履行辩护代理职责,保障涉黑案件被告人的辩护权,力争律师辩护全覆盖;四是利用各种宣传方式,充分发挥网站、微博、微信、4K智能机顶盒的作用,广泛开展扫黑除恶专项斗争的宣传,营造浓厚的法治氛围。

(杨茂春 富海霞)

创新产品业务 服务实体经济

中行助力“保证保险”担保方式改革创新落地

本报讯 (记者杨乐 通讯员张诚 张桐) 随着海关总署、银保监会改革试点“公告”的发布,税收担保创新、税收征收方式改革步伐持续加快,中国银行满洲里市分行借此契机,与中银保险内蒙古分公司一道,积极主动配合满洲里海关开展税收担保改革调研和创新工作,并就“担保放行”流程进行了深入的探讨和交流。

为优化口岸营商环境,提升跨境贸易便利化水平,海关总署、银保监会决定在全国范围内开展《关税保证保险单》作为税款类担保

的关税保证保险改革试点。

在海关总署、银保监会公告《关于开展关税保证保险通关业务试点的公告》(2018年第155号)发布的第七天,中银保险内蒙古分公司在中国银行满洲里市分行的支持下,成功开出第一张关税保证保险单,公告发布第九天,相关企业“保证保险”担保电子申报数据经海关审核正常放行,这标志着“保证保险”担保方式改革创新在满洲里关区完美落地。

“关税保证保险”业务落地实施,不仅有利于优化进出口营商环境降低企业交易成本,使

企业真正享受“低成本、高预期”的海关改革红利,也将进一步压缩通关时效,提升贸易便利化水平,助推满洲里关区外向型经济平稳健康发展,下一步,中国银行内蒙古分行将继续关注配合关税保证保险改革工作,创新产品业务,服务实体经济,为优化口岸营商环境,提升跨境贸易便利化水平发挥积极作用。



借助乌兰牧骑形式 开展基层法律服务

巴彦乌拉讯 12月11日,锡林郭勒盟西乌旗司法局联合旗乌兰牧骑以“乌兰牧骑+法律服务”的方式组建了“草原综合服务轻骑兵”,以小分队的形式,深入乌兰哈拉嘎苏木萨茹拉嘎查,开展“弘扬乌兰牧骑精神,到人民中间去”基层法律服务活动。

活动期间,西乌旗司法局工作人员向牧民群众详细介绍了司法局职能设置和12348法网、法律服务项目等,宣讲了《宪法修正案》《法律援助条例》《婚姻法》《劳动法》《合同法》等与牧民生产生活密切相关的法律法规和民间借贷知识、扫黑除恶专项斗争应知应会知识,让牧民群众从不同的角度了解了司法行政工作,进一步扩大了“法治乌兰牧骑”的覆盖面,提升了普法效果和社会影响力。随后,该局工作人员还向牧民群众介绍推荐了内蒙古掌上12348、锡林郭勒12348、《西乌司法行政》微信公众号平台以及4K智能机顶盒法律服务终端的功能及使用方法,进一步方便牧民群众随时随地进行法律咨询、人民调解、聘请律师、办理公证、法律法规查询。

乌兰牧骑队员们还为牧民群众带来了丰富多彩的法治文艺表演,营造了浓厚的法治氛围。此次活动,不仅弘扬了乌兰牧骑精神,也进一步提升了法治宣传服务的社会影响力。

(自治区司法厅供稿)

异地学习交流经验 促进工作创新开展

包头讯 12月13日下午,四川省司法厅任立新主任一行16人来到包头市司法局学习考察,自治区司法厅计划财务装备处调研员刘明山,包头市司法局副书记、副局长左会军,包头市司法局党组成员、政治(警务)部主任宁霞全程陪同。

考察组一行参观了包头市司法局公共法律服务大厅,详细了解了包头市公共法律服务中心及法律服务工作开展情况,对蒙汉双语接听解答来电法律咨询和该中心融合法律援助、“12348”法律服务热线、普法宣传、律师、公证、司法鉴定、人民调解、司法考试等公共法律服务为一体的模式给予充分肯定。

此后,考察组一行参观了社区矫正指挥中心。包头市今年加强阵地建设,7个旗县区已建成标准化社区矫正中心;利用智能手机监管APP和定位手环,完善了社区服刑人员的教育监管;在春节、清明节和中秋节期间,顺利完成了监狱罪犯的3次离监探亲链接工作;建立了扫黑除恶专项斗争领导责任制,制定了实施方案;每个季度召开一次社区矫正工作联席会议,加强社区矫正工作各部门间的沟通协调配合;举办全市社区矫正工作业务暨作风建设培训班,加强队伍建设,提高业务水平和实战能力。通过实地考察,考察组一行表示,包头市社区矫正工作值得学习借鉴。

考察组一行还参观了包头市公证在线监管平台,并来到了包头市司法局党员活动中心,对包头市司法局依托党建活动室打造党建、廉政、法治图书阅览室,配齐党建、廉政建设、法治、精神文明等书籍,订阅各类党报党刊,为广大党员提供一个良好的活动阵地做法给予了高度评价。

(翟瑞峰)

